

# 省领导来南通调研指导“三夏”工作

**晚报讯** 昨天上午，副省长夏心旻来南通调研指导“三夏”生产和农业社会化服务工作。市委副书记、政法委书记沈雷陪同调研。

位于如东的外向型农业综合开发区掘苴垦区麦浪滚滚，1600亩小麦进入收割进行时。夏心旻深入田间地头，察看小麦长势，询问今年夏粮的收购价格、收储进展以及粮库管理等情况。他指出，当前正值“三夏”生产关键期，各地各有关部门要密切关注天气变化，合理安排农机、农资保障，全力确保夏粮颗粒归仓。要不断提升粮食储备和管理水平，创新服务方式，优化便民举措，严格执行质价标准，

切实保障好农民利益及粮食市场平稳有序，让更多农民共享现代农业发展成果。在洋口镇洋口村高标准农田建设项目现场，夏心旻系统了解项目建设理念、运行管护和信息化监管等情况。他强调，要高质高效推进高标准农田建设，统筹做好田间道路、地力提升、排灌渠道及高效节水灌溉等工作，进一步完善基础设施配套，落实长效管护机制，为粮食生产提供有力支撑保障。

如东县新合现代农业服务中心紧扣社会化服务数字平台建设，积极推动粮食全产业链社会化服务数字赋能，每年为如东稻麦种植户提供约400吨绿色农药和

2.5万吨优质肥料的仓储和销售配送，全年两季服务种植业面积达60万亩；杨柳园农业社会化服务中心作为“村社共建”的村级基层供销社，主要向当地农户提供从“耕、种、管”到“收、储、销”的全链条农业社会化服务。夏心旻实地走访两家农业服务中心，听取服务网络体系介绍，详细了解平台职能、日常运营等情况。他对“村社共建”模式给予肯定，并指出，农业社会化服务是推进农业现代化的重要抓手，要坚持市场化导向，因地制宜、探索创新，加快培育多元服务主体，不断拓展服务领域，持续提高服务能力和水平，带领农民增收致富。

市领导刘洪、陈慧宇参加活动。记者李彤

聚焦打击犯罪、治安管控、交通安全、面上巡防等四大领域

## 夏季严打整治专项行动启动

**晚报讯** 记者昨天从市公安局获悉，即日起至8月31日，全市公安机关组织开展“夏季严打整治”专项行动，聚焦打击犯罪、治安管控、交通安全、面上巡防等四大领域，努力实现对违法犯罪的全面打击、对安全隐患的全面整治、对重点部位的全面防控，坚决维护人民群众生命财产安全和社会治安持续平安稳定。

根据部署，市、县两级公安机关均成立由“一把手”挂帅，其他局领导分工负责，各警种部门主要负责人为成员的专项行动领导小组，确保上下联动、整体推进。

严查治安隐患，加强对枪爆物品、管制刀具等危险物品的查缴管控，紧盯治安保卫重点单位、重要部位和行业场所，强化安全检查、隐患整改，督促落实治安管理防范措施。加强对出租屋、宾馆、洗浴、网约房等监管，依法处罚违法违规行为，依法及时取缔无证非法经营场所。

严抓交通安全，开展为期三个月的道路交通安全集中整治行动，深化源头风险清理、道路隐患治理、重点违法整治、宣传警示曝光、部门共治联管五大攻坚行动，维护夏季道路交通安全形势平稳。

记者张亮 通讯员苏锦安

## 南通非遗美食亮相2024中国品牌博览会

**晚报讯** 近日，在上海世博展览馆举行的2024年中国品牌日活动上，如皋老字号东皋孟家蟹包凭借美味又收获了一批全国各地的“粉丝”。

作为南通市非物质文化遗产，东皋孟家蟹包从清末民初至今，已有百余年历史，成为长寿之乡如皋的一张名片。此次亮相中国品牌博览会，更是让这一“老字号”焕

发全新活力。松软的发酵面皮、浓香馥郁的蟹黄馅，每一口都能吃到肉，面香蟹鲜直击灵魂深处。“蟹黄包从制作到成品要经历20多道工序，选用的都是4A级面粉，历经12小时以上的发酵，达到最好的松软度和色泽。”展台前，东皋孟家蟹包第四代传承人孟玉芳介绍着自家匠心独运的蟹包制作工艺。

在坚持老面发酵和纯手工制作的基础上，孟玉芳把兴化螃蟹引入如皋，从蟹苗到养殖、从品控到质检，全流程严格把控品质。从产品走向品牌，把“流量”变成“留量”，这几年凭借真空包装和冷链保鲜运输等新技术，东皋孟家蟹包这张独特的城市名片逐渐走向全国各地，打开了更多人的味蕾。

记者陈嘉仪

## 市老科协获中国老科协科技奖

**晚报讯** 近日，南通市老科技工作者协会(组织)和海安市老科协副会长屈祖平获得2024年度中国老科学技术工作者协会科学技术奖。

近年来，市老科协紧紧

围绕全市工作大局，团结带领广大老科协工作者发挥优势，担当作为，在助企创新、助力乡村振兴等方面取得显著成绩，2019年至2023年，先后两次荣获中国老科协先



昨天，由市文明办、市委社工部等主办的“共治长江 德法相伴”新时代文明实践活动暨世界环境日主题活动在九圩港船闸运行中心举行，辖区企业代表、新业态新就业群体、退捕渔民优秀代表、沿江网格在职党员、街道青马军新班成员、南通理工学院学生等参加了活动。

记者许丛军

## 南通交出2023年环境成绩单 优良天数全省最多 PM<sub>2.5</sub>浓度全省最优

**晚报讯** 昨天是世界环境日，记者从市政府新闻办召开的六五环境日发布会上获悉，去年，全市PM<sub>2.5</sub>浓度、优良天数比例两项指标均列全省第一。今年，我市环境质量主要目标是PM<sub>2.5</sub>平均浓度27微克/立方米，空气质量优良天数比例84.2%左右，两项指标排名全省前列；地表水国考、省考断面优Ⅲ比例100%；重点建设用地安全利用得到有效保障。

“南通蓝”究竟有多蓝？一张“答卷”告诉我们。近年来，我市深入践行习近平生态文明思想，聚焦环境质量提高目标，坚定不移打好污染防治攻坚战，推动生态环境质量持续提高。2023年，全市环境空气质量平均优良天数比例84.5%，达到305天，全省最优；细颗粒物(PM<sub>2.5</sub>)平均浓度27微克/立方米，全省最优；臭氧(O<sub>3</sub>)平均浓度166微克/立方米，同比下降7.3%。省考以上断面优Ⅲ比例达100%。长江干流南通段姚港(左岸)、团结闸(左岸)、小李港(左岸)断面水质均符合地表水Ⅱ类标准。集中式饮用水源地水质保持稳定，长江狼山水源地、长江洪港水源地、长江长青沙水源地、长江海门水源地水质均符合地表水Ⅲ类及以上标准。近岸海域优良(一、二类)水质面积比例87.5%，高于省定目标24.5个百分点。生态环境领域真抓实干成效明显，获生态环境部通报表扬，连续第二年获省政府督查激励。

一点一滴驱散雾霾、夺回蓝天，背后是生态文明制度体系的不断完善、环境治理能力

的日益提升。据介绍，我市深化“月督察、季考核、年述职”机制，2023年督促属地整改各类环境问题954个；率先开展了生态损害赔偿实践引领区的建设，并推动相关立法工作。聚焦绿色低碳，优化空间保护布局，划定生态保护红线2534平方公里；对444个陆域、132个近岸海域单元严格管控，深化生态环境分区管控与国土空间规划衔接国家试点。出台《关于加强减污降碳协同推进重点行业绿色发展的指导意见》，完成198家企业绿色改造，获评国家级绿色工厂8家。可再生能源发电装机容量突破1200万千瓦、全省第二，全省容量最大的独立共享储能项目在如东正式并网。聚焦PM<sub>2.5</sub>和臭氧浓度“双控双减”，省内率先出台VOCs清洁原料源头替代奖补、VOCs综合治理阶梯式奖补方案，根据实际减排量发放补贴400余万元。

天空更加“纯净”、水体更加“清澈”、环境更加“美好”……今年是全面实现“十四五”规划目标任务的关键之年，也是全面推进美丽南通建设、深入打好污染防治攻坚战的突破之年。2024年，我市将更注重源头治理，补齐环境基础设施短板，通过产业结构、能源结构、交通结构调整，进一步削减污染物排放总量，实现精准治污、科学治污、依法治污；进一步加强履职尽责，压实企业主体责任、政府责任，引导广大群众参与到生态环境污染防治攻坚战中；围绕满意度提升，着重解决百姓身边的突出环境问题。记者彭军君